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1 Toutle
(A) soir
2 Ladouane se trouve
(A) aux frontieres
©) a la mairie
3 est I’ennemi du bien.
A) Le meilleur (B) La pire
4 Suzanne est d’intéressant.
(A) chacune (B) quelqu’un
5 « Ce n’est pas donné » signifie
(A) C’est cher (B) C’est bon
6 Quel temps fait-il aujourd’hui ?
A) 1l est 18h.
B) 1l va étre a I’heure.
©) 1l fait un trés bon travail.
(D)
7 1l est peu bavard, c’est-a-dire qu’il
(A) ne parle pas beaucoup
(©) parle lentement
8 Situ I3, je serais perdue.
(A) n’étais pas (B) n’a pas été
9 Il est neuf heures soir.
(A) de (B) du
10 J . J’ail envie de boire un coca.
(A) ai soif (B) ai faim
11  Avant, a Lille ; en 2015,
(A) j’habite / je déménage
(© j’avais habité / j’avais déménagé
12 L’ascenseur
(A) est monté / est descendue
(C) est monté / est descendu

(B) matin
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C) printemps (D) monde

(B) sur les autoroutes
(D) a la gare

(€) Le mieux (D) La plus petite
©) plusieurs (D) quelgu’une

(© C’est mauvais (D) C’est joli

Il sera marqué par une accalmie et le retour d’éclaircies.

(B) ne va pas vite
(D) parle beaucoup

(©) n’avais pas été (D) n’aurais pas été

© en D) au
© al froid (D) ai sommeil

a Lyon.

(B j’ai habité / j’avais déménagé
(D) j’habitais / j’ai déménage
au 3e.
(B) a monté / a descendu
(D) a montée / a descendue
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13 Depuis 2016 la France a régions.

A 17 (B) 22 © 20 (D) 13
14 1l n’y a pas de chambres libres dans I’hétel.

(A) L hotel est ferme. (B) L’hétel est ouvert.

(© L’hotel est complet. (D) L hotel est pris.
15 -vous que Paris a vingt arrondissements ?

(A) Dites (B) Connaissez (€) Supposez (D) Savez
16 J’aime beaucoup champagne.

(A du B la © le (D) des
17 Quand on fait du camping, on loue

(A) un emplacement (B) une chambre

(©) un studio (D) un garage
18 Le numero de pompiers est le en France.

A) 15 (B) 17 © 18 (D) 3237
19 Le pére a dit a son fils sa seeur.

(A) aide (B) d’aider © a aider (D) aider
20 Vous voulez regler comment ?

(A) en espéces (B) en devises (©) en billets (D) aux chéques
21 On va acheter des fournitures scolaires dans

(A) une boucherie  (B) une épicerie (©) une papeterie (D) une herboristerie
22 -\Vous avez choisi ?

-Onva deux menus a 15 €.

(A) manger (B) prendre (©) traiter (D) amener
23 homme est tres grand. 1l mesure 1,90 metre.

@A) Ce B) Ces () Cette (D) Cet
24 C’est I’heure du départ. Le train quitte le quai et

(A) arrive (B) s’éloigne (©) s’ouvre (D) s’éteint
25 doit respecter les feux de signalisation.

@A lls (B) Vous (© Nous (D) On
26 |lyaencore beurre dans le congélateur.

(A) de (B) du © le (D) de la
27 Elle a perdu sa carte bancaire. Elle voudrait

(A) solder son compte (B) déposer de I’argent

(C) faire opposition (D) faire un virement

28 - Excusez-moi. C’est ou la poste ?
- Elle est trés loin. Elle est

(A) au commencement de la rue (B) a la fin de la rue
(© au bout de la rue (D) dans la rue
29 Nous faisons du tennis une fois semaine.

(A) par (B) en (©) pendant D) la
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Pardon Madame, est le prix de ces sandales ?

@A) qu’ (B) qui ©) quelle D) quel
Que signifie I’expression suivante : il fait un « temps de chien » ?

(A) 1l fait particulierement mauvais.

(B) Le chien est le meilleur ami de I’lhomme.

(©) Le chien est sale.

(D) Il fait un temps splendide.

Apres le repas au restaurant, les clients I’addition.

(A) prennent (B) réservent ©) payent (D) ajoutent

Pour prendre le train, les gens sur le quai de la gare.

(A) descendent (B) attendent ©) glissent (D) voyagent

La locale du pays est le nouveau dollar de Taiwan.

(A) piéces (B) argent (©) monnaie (D) billet

Ou peut-on prendre des brochures et dépliants touristiques ?

(A) Au cinéma. (B) A I’Office du tourisme.

© Au café. (D) Au gymnase.

Vous étes francais. quelle ville ?

(8) Sur ® A ©) Par (D) De

- Qu’est-ce gue vous avez comme entrées ?

- Nous avons potage ou salade.

(A) dela/du (B) du/dela ) de/de D) le/le

C’est Pierre qui t’accompagnera, a moins que cela ne te

(A) dise (B) convienne (©) déplaise (D) prenne

Sij’ (je) vous, je prendrais le TGV, il est toujours a I’heure.

(A) était (B) étais (©) serais (D) serai

Sij’ un peu de chance, j’aurais pu gagner ce voyage de luxe.

(A) avais (B) ai eu (C) aurai eu (D) avais eu
votre ami aurait un malaise, il faudrait le faire hospitaliser.

(A) Si (B) Au cas ou (© Comme (D) Puisque

- Sion voir le spectacle Le Petit Prince ? - Pourquoi pas...

A) allait (B) va ©) ira (D) irait

A moins un imprévu, il pourrait vous emmener a I’aéroport.

(A) pour (B) avec ©) en D) d’

Je peux te rappeler ? Je suis le train. Il y a une tres mauvaise connexion.

A a (B) sur (©) dans (D) sous

Vous ne pouvez pas changer votre billet d’avion car la date de validité

(A) est valable (B) a commencé (©) est arrivée (D) a expiré

Selon vous, quel est le symbole de la puissance du Roi Louis XIV au chateau de
Versailles ?

(A) La Chapelle royale. (B) Le parc du chateau de Versailles.

(© La Galérie des Glaces. (D) L’Orangerie.
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Au restaurant, on propose chaque jour un plat différent a midi. C’est

(A) le menu (B) la carte ©) le paquet (D) le plat du jour

En France, avant de monter dans un train, vous devez votre billet.

(A) composter (B) composer ©) imprimer (D) introduire

Les touristes se sont abrités sous les arbres du parc I’orage cesse.

(A) en attendant que (B) avant (© depuis que (D) apres

A I’extérieur du musée Rodin, Le Penseur est certainement la la plus connue
de Rodin.

(A) statue (B) cabaret (©) peinture (D) colline

Le train « en provenance de Bordeaux » entre en gare voie numéro 12. Cette phrase
signifie :

(A) Le train a pour destination Bordeaux

(B) Le train s’arréte momentanément a Bordeaux
(© Le train est en panne a Bordeaux

(D) Le train vient de Bordeaux

Dans I’1le de Taiwan, été, il fait chaud a Kaohsiung, mais il y a souvent du vent.
A) au (B) en © a (D) aux

Les associent huitres, coquillages divers et crustacés sur un lit d’algues et de
glace pilée.

(A) moules mariniéres (B) salaisons bretonnes

(© les escargots bordelais (D) plateaux de fruits de mer

A Taiwan, on propose des chambres d’hdtel qui dispose d’une connexion Internet &
haut

(A) débit (B) vitesse ©) rapidite (D) qualite

La ligne 14, baptisée Méteor, est completement . Il n’y a pas de chauffeur
dans la rame !

(A) réfléchi (B) automatisée (©) calculé (D) manuelle

Un serveur dit a un groupe de jeunes : « S’il vous plait, pouvez-vous faire de
bruit ? »

(A) pas (B moins (© autant (D) plus

Dans ce musée, on propose des qui sont accordés aux étudiants, aux enfants
et aux personnes agees.

(A) pleins tarifs (B) tarifs sénior (©) tarifs réduits (D) tarifs weekend

La féte de la lune, appelée aussi la féte de la mi-automne, est le 15¢ jour du mois
d’ao(t, selon le calendrier

(A) républicain (B) chrétien (©) solaire (D) lunaire

Corinne et Samuel se sont mariés. Julienne est la mere de Corinne. Julienne est
donc de Samuel.

(A) la belle-soeur B) la belle-meére ©) la belle-fille (D) la soeur ainée
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Le cadre de ce restaurant est élégant, les plats sont délicieux. Merci de nous
I’ découvrir.

(A) aurons fait (B) avons fait (©) avoir fait (D) avions fait

Le TGV Paris-Marseille a pris deux heures de retard a la suite d’une inattendue
des vignerons.

(A) préparation (B) manifestation (©) félicitation (D) communication

A Kaohsiung, de nombreuses « pistes cyclables » longent la riviere Amour. Des
« pistes cyclables » signifient :

(A) des sentiers pour les trains (B) des voies pour les avions

(©) des voies pour les vélos (D) des sentiers pour les voitures

Coralie est comptable 15 ans. Elle a beaucoup d’expériences. Tout le monde
compte sur elle dans I’entreprise.

(A) & partir de (B) pour (© depuis (D) pendant

Bonjour Madame, je voudrais changer 500 € en dollars. Quel est le de
change de I’euro aujourd’hui ?

(A) calcul (B) taux (©) devises (D) degre

En quelle année I’UNESCO a déclaré que le « repas gastronomique a la francaise »
est maintenant classé patrimoine mondial immatériel de I’humanité ?

(A) En 2000 (B) En 2013 © En 2010 (D) En 2020

- Je ne peux pas venir a la visite demain, on peut la a la semaine prochaine ?
- Non, la semaine prochaine, je ne peux pas. Dans deux semaines ?

(A) reporter (B) avancer (©) remanier (D) chercher

Parmi toutes les divinités taoistes, I’empereur de Jade occupe la place la plus haute: il
représente le chef taoistes.

(A) des dieus (B) de dieus (©) des dieux (D) de dieux

A I’entrée des pavillons de I’Eté et de I’Automne, située & moins de 100 m au nord
des pagodes, s’éléve une énorme statue de Guanyin, la déesse de la , le visage
serein, dressée sur un dragon ondulant.

(A) Misére (B) Miséricorde © Misérable (D) Mystere

Il est deconseillé de boire de I’ dans ce pays. En effet, on retrouve certaines
substances comme des minéraux, du calcaire, du chlore, des nitrates.

(A) eau minérale (B) eau de vie (C) eau du robinet (D) eau gazeuse

Les dans notre agence offrent jusqu’a 15% de réduction pour un voyage

réservé deux mois en avance, le petit déjeuner et le wi-fi gratuits dans un hotel pour
les plus de 65 ans et d’autres avantages supplémentaires.
(A) tarifs senior (B) pleins tarifs (©) tarifs enfants (D) tarifs jeunes
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Dans les années soixante, on évoquait « Paris et le désert francais » tant Paris était aux yeux
des Francais un p0le d’attractivité en comparaison d’une province pergue comme trop
tranquille et un peu terne. Aujourd’hui, le constat est trés différent. Chaque année, de plus
en plus de personnes quittent I’Tle-de-France pour s’installer en province. Vivre & Paris ne
fait plus réver.

La situation géographique de villes plus grandes comme Nantes et Grenoble en font des
poles tres attractifs. Ce sont des villes écologiques, soucieuses de leur environnement.
Nantes s’enorgueillit de la bonne qualité de son air. Ces deux villes ont développé un réseau
de transports en commun efficace et écologique ainsi que de nombreuses pistes cyclables.

Ce sont également deux grandes villes universitaires qui accueillent des milliers d’étudiants.
Proche a la fois de Paris et de la mer, Rennes a de nombreux atouts, tant économiques

qu’environnementaux. C’est aussi une ville d’histoire comme en témoignent les ruelles de
ses quartiers mediévaux ou il est agréable de flaner.
71 Quel titre pourrait étre donné pour ce texte ?
(A) L’attractivité des villes de province
(B) L attractivité de Paris
(© L’attractivité des villes européennes
(D) L’attractivité des villes du nord
72 Une ville « terne », c’est une ville
(A) qui attire beaucoup les gens (B) qui n’attire ni ne retient I’intérét
(© qui est colorée (D) qui est belle
73 Pourquoi est-il agréable de se promener a Rennes ? Parce que C’
(A) est une ville a la campagne
(B) est une ville qui codte cher
(© est une agglomération écologique
(D) est une ville d’histoire avec des quartiers mediévaux
74 Quel est I’élément qui fait la fierté de Nantes ?
(A) Le codt de la vie (B) La bonne qualité de son air
(© L’offre culturelle de qualité (D) Le savoir-vivre
75  Quel point suivant n’est pas commun entre Nantes et Grenoble ?
(A) Ce sont deux villes universitaires
(B De nombreuses pistes cyclables
(© La possibilité de se rendre a pied a son travail
(D) Un réseau de transport en commun efficace et écologique
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Les caractéristiques remarquables de chaque vin en France dépendent de trois éléments
fondamentaux : le terroir, les cépages et le savoir-faire des viticulteurs.
Le terroir, c’est la terre, le lieu ou poussent les pieds de vigne. La qualité du terroir dépend
du sol, du climat, de I’exposition au soleil et aux vents.
Les cépages, ce sont les plants de vigne qui portent le raisin. Il y a en France plus de cent
cépages différents qui donnent des raisins différents. Certains vins proviennent presque
exclusivement d’un seul cépage, comme le Gamay dans le Beaujolais, alors que le
Chateauneuf-du-Pape, dans le Sud-Est, peut étre composé avec treize cépages. Les AOC
(Appellation d’origine contrélée) imposent un certain pourcentage de cépages particuliers.
Enfin, le savoir, I’art des viticulteurs. Le travail des viticulteurs a beaucoup évolué depuis
une quinzaine d’années. Il est devenu de plus en plus scientifique. Les progrés de
I’cenologie, ou science du vin, permettent aujourd’hui de contréler le vin a chaque étape de
son élaboration. Cependant, il reste au viticulteur, une part de liberté ou il peut exercer son
art et son imagination afin que son vin devienne exceptionnel.
76  Quel élément ci-dessous ne participe pas de I’originalité d’un terroir ?

(A) I’exposition au soleil B le climat

©) les plants D) le sol
77 Quelle est la particularité du Chateauneuf-du-Pape dans le Sud-Est ?

A Il'y a exclusivement un seul cépage.

(B) Le soleil est chaud dans cette région.

(© Ce vin bio met en valeur les procedes de fabrication et les techniques de culture du

vin.

(D) 1l peut étre composé de plusieurs cépages.
78 Qu’est-ce que I’cenologie ?

(A) C’est I’étude des techniques de production et de conservation du vin.

(B) C’est la science gréce a laquelle on trouve les bons accords entre les plats et les vins.

(©) C’est la mission de gérer la sélection et le stockage des vins.

(D) C’est I’art de gérer la cave.
79 Qu’est-ce qui est vrai pour I’AOC ?

(A) Elle désigne un produit étranger.

(B) Elle est construite pour lutter contre les fraudes et tromperies en viticulture.

(C) C’est un label reconnaissable par son logo rouge et jaune.

(D) Elle protége le nom d’un produit dans tous les pays de I’Union européenne.
80 Qu’est qui n’est pas vrai ?

(A) Le vin Beaujolais est un vin mono-cépage.

(B) L’art et I’imagination du viticulteur font qu’un vin est exceptionnel.
(© Un viticulteur est un spécialiste des vins dans les restaurants.
(D) Le gamay est un cépage noir cultivé surtout dans le Beaujolais et dans le Centre.



